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Kleine Anfrage

Aktueller Stand der Postulatsbeantwortung betreffend allfillige Ubernahme
der Schulkosten im Ausland bei Kindern mit besonderen Bedurfnissen

Frage von Landtagsprasident Manfred Kaufmann

Antwort von Regierungsrat Daniel Oehry

Frage vom 01. April 2026
Im Dezember-Landtag 2025 habe ich auf die ausstehende Beantwortung des Postulats betreffend die allfallige

Ubernahme der Schulkosten im Ausland bei Kindern mit besonderen Bediirfnissen hingewiesen. Dieses Postulat
wurde parteitibergreifend mit grosser Zustimmung im Dezember-Landtag 2024 an die Regierung Giberwiesen

und unterstreicht die hohe Bedeutung des Anliegens.

Ich kenne personlich betroffene Familien, die sich in einer anspruchsvollen Situation befinden und auf klare
Rahmenbedingungen angewiesen sind. Fir sie bedeutet die anhaltende Verzdégerung nicht nur fehlende
Planungssicherheit, sondern auch eine zusatzliche Belastung im ohnehin herausfordernden Alltag. Umso

wichtiger ware eine verlassliche und transparente Kommunikation seitens des Bildungsministers.

Trotz der im Dezember abgegebenen Zusicherung einer zeithahen Behandlung ist die Postulatsbeantwortung

auch im April-Landtag 2026 nicht traktandiert.
Vor diesem Hintergrund ersuche ich die Regierung um Auskunft:
* Wann wird die Beantwortung des genannten Postulats dem Landtag verbindlich vorgelegt?

* Welche konkreten Griinde fiihren dazu, dass die im Dezember 2025 in Aussicht gestellte zeitnahe

Behandlung bislang nicht erfolgt ist?

* Welche konkreten Zwischenschritte oder Ergebnisse liegen aktuell vor, die den betroffenen Familien

zumindest eine Orientierung oder Perspektive geben kénnen?

Antwort vom 02. April 2026
zu Frage 1:
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Eine verbindliche Zusicherung kann nicht erfolgen. Es ist geplant, das genannte Postulat im Juni dem Landtag

vorzulegen.
zu Frage 2:

Die im Postulat aufgeworfenen Fragestellungen und Thematik sind komplex. Aufgrund der hohen Relevanz fir
die betroffenen Familien sind in diesem Fall an die Qualitat der Postulatsbeantwortung besonders hohe

Anforderungen zu stellen.
zu Frage 3:

Der Entwurf der Postulatsbeantwortung liegt vor. Anliegen von Eltern bzw. Kindern in diesem Zusammenhang

werden laufend und unabhangig von der Bearbeitung und Beantwortung des Postulats behandelt und bearbeitet.
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